



从 G20 峰会“西湖微景”到世界园博会背景幕墙

丽水小苔藓走出生态产品价值实现大路径

落实重大政策措施真抓实干成效显著 丽水多地获得省政府办公厅 通报表彰和专项督查激励

本报讯(记者 叶浩博 俞乐蓝)继 2016 年杭州 G20 峰会、2017 年世界植物学大会之后,莲都区“润生苔藓”相关产品再次亮相中国北京世界园艺博览会,承担中国馆垂直绿化、浙江园室内主体和室外庭院景观,以及内蒙园室外垂直绿化的园艺应用与设计。润生苔藓有限公司用短短 7 年时间从浙江丽水地表植物收集的“发烧友”,走向了国际园艺大舞台,秘诀在于恪守高质量绿色发展之道。

成。”润生苔藓公司创始人、莲都电商温从发表示,无论是在杭州 G20 峰会国宴餐桌的“西湖微景”山水模型,还是昆明植物园里的主题幕墙,亦或是登上中国北京世界园艺博览会的国际舞台,4 年来,各国领导人的眼中“中国生态象征”,都是由一小簇一小簇随处可见的丽水苔藓不断创新、精心打造而成。

“人工无土栽培,拒绝野外采摘,保护生态环境”“自主研发苔藓营养液和专用除草剂,在不造成环境二次污染前提下,开拓苔藓的墙面绿化和屋顶绿化新市场”“在莲都区碧湖镇建设占地 500 平方米的苔藓工厂,却拥有 5000 平方米的立体

栽培面积,节约利用土地”“把电子商务作为主要销售渠道,支持室内造景订制,只在少量店面铺货,不浪费空间资源”……在这 7 年时间里,温从发不断地探索实践“润生苔藓”的环保准则,给 40 多人的年轻团队打造了企业高质量绿色发展的“生态系统”。

2012 年,温从发刚开始创业时,只是一名大三学生,“润生苔藓”也仅有 400 平方米左右的一个“生态大棚”。受益于莲都良好的创业环境、浓厚的电商氛围,温从发的企业 7 年来迅猛成长。特别是在 2016 年“入席”杭州 G20 峰会国宴餐桌后,“润生苔藓”近 4 年业务更是猛增至千万元产值。大灰藓、尖叶匍灯藓、松叶白发

藓、粗枝青藓……从秀山丽水的犄角旮旯,走向世界园艺博览会,“润生苔藓”得益于丽水优越的生态环境,年产苔藓 3.5 万平方米,产值逾 1000 万元,开拓了我市新型绿色产业,还吸引了国内一流基因库公司“深圳华大”的 600 万元风险投资。

截至目前,“润生苔藓”创业团队掌握的苔藓品种有 140 余种,根据其特性选择了 14 种产品推向市场,每平方米苔藓卖到 300 元以上,网上销售苔藓微缩景观,主打产品每盆百元左右。

生态产品价值转化的丽水实践



近日,村民在遂昌县妙高街道金岸村 300 多米长的沿河游步道上散步。金岸村以乡村振兴为契机,在松阴溪上做足水文章,通过滨水绿道、亲水平台、码头、水车磨坊等景观的改造,高水平打造精品精致、“最忆乡愁”的美丽乡村,为遂昌美丽幸福大花园建设助力添彩。

记者 雷宁 通讯员 章建辉 摄

李光耀:维护法律的公平正义

本报记者 李倩

他看似一介文弱书生,却用铁肩担起了维护法律公平的重担;他说话来温文尔雅,却彰显了忠诚为民、公正廉洁的优秀品质。多年来,他始终秉承诚信执业的坚定信念,肩负维护时代公平正义的重任,诠释着一名律师的职业追求和人生境界。

他就是我市唯一的国家一级律师、浙江晟耀律师事务所主任李光耀,他还是市人大代表,并曾荣获市劳动模范、全国党员律师标兵。

作为一名职业律师不能单纯地为办案而办案,而应为党和政府分忧,为百姓解惑,不断从办案中发现、提出问题、解决问题,以小案

件推动法制社会的大进程——这是李光耀的职业理想。

从业 34 年来,李光耀共办理了民商事等各类诉讼、非诉讼(项目)2600 余件,年均办案 80 余件,还担任了纳爱斯公司和丽水市财税局、地税局等 40 余家单位的法律顾问。

2012 年至今,李光耀先后为 10 余家企业破产清算、强制清算、自行清算提供专项法律服务,并为 4 家公司发行近 40 亿元公司债券提供专项法律服务。

早在 2012 年 7 月,丽水市中级人民法院指定李光耀所在律所担任浙江强盛建设工程有限公司破产清算案破产管理人。这是新破产法实施以来丽水中级人民法院受理的第一件破产清算案件。在李光耀的带领下,团队成员运用法律专业知识,

协调各方利益,解决了工程的继续施工、拖欠农民工工资及材料款等问题,防止了影响社会稳定重大事件的发生。

除了尽心专业办理案件,李光耀作为市、区两级人民政府的法律咨询专家、法律顾问,多年来还一直义务为构建法治丽水、平安丽水提供大量优质高效的法律服务。

2016 年 2 月,李光耀被聘为丽水市人大常委会立法专家。这几年,他参与和修改了《丽水市房屋登记办法》等 10 余部规范性文件;带领丽水律师为“三改一拆”“五水共治”“乡村换届选举”等提供专业法律服务;积极参加“丽水机场”等 20 余个国家、省、市级重大建设项目的各项论证会并提出法律意见和建议。

李光耀常说:“担当即是责任,担当必须敬业。”他平时没有节假日的概

念,每天夜里 12 点之前很少休息。他对重大案件的辩护词曾九易其稿,对学术文章的探究也是一丝不苟。

李光耀不仅工作专心专业,而且乐于奉献社会。浙江电视台《黄金时间》等节目曾以“一位好律师救起落水儿童受赞扬”为题,报道了李光耀奋不顾身跳入水中,勇救不慎落入 5 米深水塘小女孩的事迹。

“公平是律师的良心,知识是律师的资本,敬业是律师的路径。律师是正义之剑、民主之犁。”李光耀表示,律师就是要忠诚为民、一言九鼎,维护法律的公平正义,做法治社会的催化剂、公民权利的保护神,为我市加快推进高质量绿色发展做出应有的贡献。

爱国情 奋斗者

以教育提质谱写“学在遂昌”新篇章

中共遂昌县委书记 张壮雄

教育是重要的战略资源,遂昌将在全市教育提质行动动员大会精神指引下,坚持教育优先发展战略,落实立德树人根本任务,加快谋划高质量人民满意教育,奋力谱写“学在遂昌”新篇章。

做好传承文章,聚力办好人民满意教育。百年大计,教育为本。400 年前,汤显祖在遂昌修书院办学,敬教劝学,兴贤育才。近年来,遂昌通过引进浙江锦绣育才教育科技集团的办学资源,以“鲶鱼效应”激发县域教育质量实现整体蝶变;通过打造“一校一品”、体艺“2+1”等特色品牌,20 多位山里娃登上 2019 年北京世界园艺博览会

开幕式。在新一轮教育提质行动中,遂昌将把教育作为高质量、竞争力、现代化的核心战略要素,牢固树立“强县必先强教、育人必先兴学”理念,传承弘扬重学兴教的优良传统,从“学有所教”大步迈向“学有优教”。

做强发展文章,聚力打响“学在遂昌”品牌。办好教育,重在落实。要积极响应群众期盼,全力推进教育提质行动,进一步打响“学在遂昌”品牌。要以“大统筹”增强教育发展后劲,科学规划学前教育、中小学校布局,借力“互联网+教育”实施城乡同步课堂等六大专项,做好晚托服务、蛋奶工程、空调

进教室等“关键小事”。要以“大投入”夯实教育发展基础,今后 4 年全县计划总投资 6 亿元,实施教育资源扩容工程 14 个,全面改善办学条件,形成教育比较优势,促进城市能级提升。要以“大创新”提升学校办学品质,深化质量立校、人才强教、科研兴教、品牌强校等行动,创新集团化办学、民办教育和托管运营等机制,把遂昌打造成为高品质的研学旅行目的地。

做实保障文章,聚焦服务高质量绿色发展。教书育人,关键在人。要全面加强党对教育工作的领导,建立“县委常委会会议教制度”,研究解决教育改

革和发展中的重大问题,大力弘扬尊师重教的社会风尚,着力形成全社会共同促进教育发展的强大合力。要全面加强师资队伍,用好“问海借力”的金钥匙,依托“山海协作”平台,引进知名教育管理机构和生涯规划师,启动骨干教师“成长计划”,不断提升教育队伍素质,为遂昌高质量绿色发展提供战略支撑。

以“丽水之干”担纲“丽水之赞”

——教育提质在行动

量”。

在此次通报激励中,缙云在实施乡村振兴战略、高水平推进农业农村现代化中成效显著,省农业农村厅将在安排相关专项资金时予以倾斜,支持其在农业农村改革试点、乡村振兴示范创建等方面先行先试;遂昌在推进大花园建设中成效显著,省发展改革委将在安排支持“诗画浙江”(四条重点线路)资金时予以倾斜,在申报中央预算内生态文明专项资金、创建国家级和省循环经济领域试点示范等方面予以倾斜支持;龙泉、庆元、松阳在打好低收入百姓增收攻坚战、深入实施低收入农户高水平全面小康计划中工作主动、成效显著,省农业农村厅将在安排财政专项扶贫资金时,按客观因素、绩效因素等一般因素分配基础上再予以倾斜奖励。

此外,丽水全市以及龙泉在财政预算执行、政府性债务风险管理、盘活财政存量资金、国库库款管理等财政管理工作中完成情况较好,省财政将利用收回的存量资金、本年度预算资金等,在省与市县两级结算时予以奖励。

目前,省级有关部门正在组织落实督查激励措施,指导地方用足用好政策红利,充分发挥激励措施“四两拨千斤”的杠杆效应。

我市为近 7000 名快递从业人员建立诚信档案

本报讯(记者 李倩 通讯员 项文蕾)近日,记者从市邮政管理局了解到,我市为全市近 7000 名快递从业人员建立了个人诚信档案,用于规范和约束员工行为,并为企业在招录新员工时提供一个诚信参考,促使员工在投递快件过程中提升服务质量。

诚信档案中囊括了员工的详细个人信息,包括岗位、持证以及服务情况,企业需要定期对员工的工作表现进行评价并对员工的流动及时录入,员工也可以根据企业对自己的评价提出个人意见。

业内人士分析,快递从业人员诚信档案的建立,将会给企业和员工带来“双赢”的利好结果,进而产生良好的社会效益。对于快递企业来讲,一方面可以规范和约束员工的行为,减少和杜绝员工的违规、失信

现象;另一方面在招聘新员工时,查看该员工过往的工作业绩及诚信记录,有助于了解该员工的工作能力及道德品质,从而可以规避用人风险。

对于员工来说,建立诚信档案也不完全是一种制约和监督,也是一种“档案激励”和“信誉资本”的积累。如果员工确实是勤奋、守信的,那么离职后去新的用人单位时,诚信档案就是其证明个人价值的有力“证据”,并可以成为谈判职位和薪酬的砝码。

市邮政管理局相关负责人表示,今后丽水邮政管理局还将致力于快递行业诚信系统的整体开发与建设,不断提升快递行业在群众心目中的整体形象,从而促进快递业的平稳运行和健康发展。

诚信建设万里行

创新运用三把“金钥匙” 打造携手发展新模式

景宁宁波搭起“山海协作”法律“桥梁”

本报讯(记者 姚驰 通讯员 梅丹丹 吴江微)“宁波与景宁是‘旧相识’,也是‘老朋友’,今后我们将在双方‘山海协作’的框架下,以法律为桥梁,实现两地的携手发展。”近日,景宁畲族自治县司法局与浙江同舟律师事务所签订法律服务战略合作框架协议,将法律服务“山海协作”的模式落到实处。

“我们将多年的经验和做法毫无保留地扶助景宁的公共法律服务,以新颖的模式培植景宁律所发展,加强双方的合作交流,确保法律服务‘山海协作’的模式取得实效。”浙江同舟律师事务所主任沈颖程说道,“下一步,我们将从当地美丽乡村建设、全域旅游发展、民宿经济、创客等重点工程设计配套的法律服务产品,进一步开展法律合作。”

近年来,景宁与宁波不断深化“山海协作”交流,双方全力打造山海协作工程“升级

版”,在乡村振兴、精准扶贫、“消薄”等诸多方面,取得了阶段性成效,实现了双赢和多赢的初衷。

随着美丽幸福新景宁建设的深入推进,该县法律人才和律师资源短缺问题凸显,为了补上这块短板,今年以来,景宁畲族自治县司法局主动出击,积极探索,先后与德恒(上海)律师事务所、宁波市鄞州区司法局、浙江同舟律师事务所确立人才资源共享、工作优势互补、专项活动互援、法律文化共建的合作互助关系,拓宽业务合作广度和深度。

“我们将通过‘问海借力’,借助他们的人才、经验、技术、社会事业等优势,提升自身法律服务能力,为完善的公共法律服务体系提供支撑,进一步增进民生福祉。今后,双方将致力于推动法律服务跨区域合作,开拓新的法律服务市场,促进两地法律服务业更好、更快地发展。”景宁畲族自治县司法局相关负责人说。